Test pro studenty Il. stupné ZS a stiednich skol

« Otazky jsou rozdéleny podle hlavnich télesnych soustay, stejné tak jako je sestavena vystava BODY WORLDS.

» Odpovédi na otazky naleznete v doprovodnych textech na vystavé, pfi pozorovani vystavenych vzorkd, ale nékteré
z nich vyzaduiji, abyste vyvodili vlastni zavéry z prohlidky vystavy

» Pokud nemiiZete najit spravnou odpovéd, oznacte si ji, abyste se o ni mohli pozdéji pobavit s celou tfidou a Vasim
pedagogem.

OPERNA SOUSTAVA

1. Nejmensi kosti téla se nachazeji v:

a) nose
b) uchu
c) prstech na rukou
d) prstech na nohou

2. Ktera z nasledujicich funkci nepatfi k funkcim opérné soustavy?

a) chrani vnitrni organy

b) dlozisté minerald

c) podpora téla

d) filtrovani skodlivych latek z téla

3. Hlavni mista produkce krvinek se nachazeji v kostech jako je kost hrudni, zebra, lopatky
a panev. Jak tyto kosti nazyvame?

a) velké
b) malé
c) ploché
d) dlouhé

4. Chrupavka je télesna tkan, ktera neni zasobovana krvi.

a) pravda
b) nepravda

5. Kolik obratl(i obvykle tvofi celou pater?

a) 13
b) 24
c) 33
d) 34
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a) rameno
b) kycel
c) koleno
d) kotnik

7. Mezi kulové klouby patri:

a) krk a pater

b) prsty na nohou a na rukou
c) kotnik a koleno

d) kycel a rameno
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SVALOVA SOUSTAVA

1. Kdyz se sval stahne tak:

a) se zkracuje
b) se uvolni

c) se prodluzuje
d) se zmékcuje

2.V téle je vice nez 620 svall
a) které nejsou ovladany vdli
b) které jsou ovladany vali
c) celkem
d) pazi a nohou

3. Svaly preménuji energii na pohyb.

a) pravda
b) nepravda

5. Co délaji Slachy?
a) spojuji kosti
b) snizuji tfeni a promazavaji kosti
c) spojuji svaly a kosti

6. Pri které z nasledujicich ¢innosti nepouzivame svaly:

a) dychani
b) pohyb
c) vidéni
d) mysleni

7. Zastavte se na okamzik a popiste, které celotélové plastinaty nejlépe zobrazovaly svalovou
soustavu:
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NERVOVA SOUSTAVA

1. Mozek a micha tvori

a) centralni nervovou soustavu
b) nervovou soustavu
c) periferni nervovou soustavu
d) horni polovinu téla

2. Kolik procent nasi télesné hmotnosti tvofi mozek a kolik procent nasi energie vyuziva

a) 20% hmotnosti a 2% energie
b) 2% hmotnosti a 20% energie
c) 3% hmotnosti a 30% energie
d) 30% hmotnosti a 3% energie

3. Nervova vlakna vedou

a) z mozku
b) z michy
c¢) z mozku i michy

4. Stitna zlaza je Zlaza v krku, ktera produkuje
a) sliny
b) kyslik
c) hormony
d) vSechny vyse uvedené

BODY WORLDS



DYCHACI SOUSTAVA

1. Dychani je proces vymény kysliku a oxidu uhlicitého.

a) pravda
b) nepravda

2. Jaké mnozstvi plicnich sklipk obsahuiji plice?

a) 300-450

b) 300-450 tisic

c¢) 300-450 miliond
d) 300-450 miliard

3. Co zplsobuje prohloubeni hlasu v puberté, zejména u chlapci?

a) hrtan roste, je vétsi a silnéjsi

b) hrtan se zmensuje a ztencuje

c) chronické onemocnéni plic v détstvi
d) koureni a znecisténi vzduchu

4. Koureni zplsobuje:

a) kozni vrasky

b) urychluje proces starnuti

c) oslabuje nas imunitni systém

d) zvysuje rizika nemoci jako je rakovina, srdeéni infarkt, mrtvice a o¢ni choroby
e) vSechny vyse uvedené
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OBEHOVA SOUSTAVA

1. Srdce je priblizné stejné velké jako nase pést a vazi zhruba

a)60g

b) 150 g
c)300g
d) 600 g

2. Sit tepen, Zil a vlasecnic je mimoradné husta. U dospélych je tato sit delSi nez:

a) 15 metrd

b) 200 metrQ

c) 9 656 kilometrQ
d) 96 500 kilometr(

3. Které z nasledujicich tvrzeni neni pravdivé?

a) Vase srdce bije priblizné 70krat za minutu.
b) Srdce je nejvétsim organem lidského téla.
c¢) Srdce pumpuje zhruba $alek piny krve pri kazdém tlukotu.

4. U dospélého clovéka je v klidovém rezimu za normalni povazovan tlak

a) pod 120/80 mmHg
b) nad 120/80 mmHg

5. Srdce lezi umisténo mezi

a) svaly zaludku a hrudniku
b) plicemi

c) slezinou a jatry

d) zebry

6. Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé:

a) Plicni zila prenasi do srdce krev bohatou na kyslik.
b) Zily vedou krev od srdce do téla.

c) V zilach je vzdy okyslicena krev.

d) Zadné z vyse uvedenych.
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TRAVICI A VYLUCOVACI SOUSTAVA

. Jaké mnozstvi jidla a tekutin je schopny pojmout zaludek, duty svalnaty organ?

a) 0,5-1 litr
b) 2-3 litry
c) az 10 litrd

. Vétsina traveni probiha v

a) Ustech

b) v zaludku

c) v tenkém strevé

d) v tlustém strevé

e) ve vSech vySe zminénych stejné

. Pro zvétseni plochy dostupné pro vstrebavani zivin ma tenké stfevo zahyby ve tvaru prstenct
a hustou sit klkl ve tvaru prstd, které:

a) jsou kazdy T mm dlouhy

b) funguji jako $tétiny mikroskopického kartace
c) jsou mala prodlouzeni ve tvaru prstu

d) vSechny vyse uvedené moznosti

. Voda a vitaminy se vstrebavaji v tlustém strevé.

a) pravda
b) nepravda

. Slinivka vylucuje dva hormony, které jsou:

a) testosteron a estrogen
b) inzulin a glukagon
c) oxytocin a kortizol

TSl

a) jatra

b) srdce
c) klize

d) Zaludek



8. Celkovy krevni objem téla protéka ledvinami priblizné kolikrat za hodinu?

a) jednou

b) pétkrat

c) desetkrat
d) patnactkrat

7. Jaterni bunky produkuji denné 0,75-1,25 litru:
a) Zluci
b) krve
c¢) mogi
d) odpadnich latek
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ROZMNOZOVACI SOUSTAVA A VYVOJ PLODU

1. Pfedstojna Zlaza (prostata) ma velikost zhruba:

a) hrasku

b) kastanu

c) golfového micku
d) tenisového micku

2. Vajicka se u zeny vyvijeji po cely jeji zivot.
a) pravda
b) nepravda

3. Po pouhych ¢étyrech tydnech se u embrya vyvinulo nasleduijici:

a) srdce a oci

b) ¢tyfi pupeny (pocatky pazi a nohou)
c) obé vySe uvedené moznosti

d) ani jedna z vyse uvedenych moznosti

4. Po osmém tydnu téhotenstvi se vyvijejici dité nazyva

a) embryo
b) plod

c¢) miminko
d) dité

5. Ve ctvrtém mésici téhotenstvi se vyvinou nasledujici organy.
a) ledviny
b) jatra a slinivka bfisni
c) tlusté a tenké strevo
d) vSechny vyse uvedené

6. Placenta existuje pouze béhem téhotenstvi.

a) pravda
b) nepravda
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SPRAVNE ODPOVEDI
NA TEST Z VYSTAVY BODY WORLDS

OPERNA SOUSTAVA

b) uchu

d) filtrovani skodlivych latek z téla
c) ploché

a) pravda

b) 24

c) koleno

Mo o ke o

d) kycel a rameno

SVALOVA SOUSTAVA

1. a) se zkracuje

2. b) které jsou ovladany vali
8. a) pravda

4, c) spojuji svaly a kosti

5. d) mysleni

NERVOVA SOUSTAVA

a) centralni nervovou soustavu
b) 2% hmotnosti a 20% energie

¢) z mozku i michy

ol

c) hormony

DYCHACI SOUSTAVA

a) pravda
c¢) 300—450 miliond
a) hrtan roste, je vétsi a silnéjsi

oW =

e) vSechny vyse uvedené
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OBEHOVA SOUSTAVA

c)300g

d) 96 500 kilometr(

b) Srdce je nejvétsim organem lidského téla. — Klze je nejvétsim organem téla.
a) pod 120/80 mmHg

b) plicemi

=L U S

a) Plicni Zila prenasi do srdce krev bohatou na kyslik.

TRAVICI & VYLUCOVACI SOUSTAVA

b) 2-3 litry

c) v tenkém stievé

d) vSechny vyse uvedené moznosti
a) pravda

b) inzulin a glukagon

c) kGize

a) zlugi
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d) patnactkrat

ROZMNOZOVACIi SOUSTAVA & VYVOJ PLODU

b) kastanu

b) nepravda - v§echna Zenska vajiCka jsou jiz vyvinuta pfi narozeni
c) obé vyse uvedené moznosti

b) plod

d) vSechny vyse uvedené
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a) pravda
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